

ПРОГРАМА НА ФОНДАЦИЯ „РУСЕ – ГРАД НА СВОБОДНИЯ ДУХ“ ЗА 2024 Г.

Организация	Проект	Период на изпълнение	Сума
ЛИЦАТА НА РУСЕ			
АЕГ "Гео Милев"	Участие на отбор по Бадминтон в международна Гимназияда 2024 в град Манама, Кувейт	ноември 2024 г.	3 000 лв.
ФТС "Зора" и Балет "Импулс"	Участие в V Международен фестивал на народния танц и музика с конкурсен характер, Чанаккале, Турция	1-5 юли 2024 г.	4 464 лв.
Приятелска задруга Slow Riders	Велоекспедиция по горното течение на река Дунав	март – септември 2024	1 000 лв.
Приемът на заявления е целогодишен и не е обвързан със срок. Кандидатурите се одобряват съобразно решение на УС и условията на ПРАВИЛА ЗА ПОДПОМАГАНЕ ЧРЕЗ ДАРЕНИЕ ИЛИ ГРАНТ (В ПАРИ ИЛИ В НАТУРА) И НАГРАЖДАВАНЕ НА ЛИЦА С ИЗЯВЕНИ ДАРБИ ОТ ОБЩИНА РУСЕ			
СОБСТВЕНИ И ПАРТНЬОРСКИ ИНИЦИАТИВИ			
КУЛТУРА И ИЗКУСТВО			
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“, Държавен архив - Русе	Изложба „Миналото днес“	май – септември 2024	2 500 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Фотоконкурс и изложба „Обичаме Русе“	май- ноември 2024	7 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Празник на квартала	май – октомври 2023	8 000 лв.
Община Русе, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“,	RUSE LIGHT & RHYTHM FEST	май - септември 2024	10 000 лв.



Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“, Авто –мото клуб „Русчук“	Парад на ретро автомобили и мотоциклети Русе 2024	8 юни 2024	10 000 лв.
Общинска фондация „Русе-град на свободния дух“, Сдружение „Грийн рок фест“	Грийн рок фест	септември 2024	5 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	„Посланик на свободния дух в моето училище“	септември –ноември 2024	4 000 лв.
Сдружение „Маска България“, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Тунинг фестивал Маска	септември 2024	15 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	3D Street Art	май – октомври 2024	6 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Красив роман е любовта	март	2 500 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Парад на домашните любимци	май – октомври 2024	3 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“, клуб за фотографско изкуство „Градско фотографско дружество“	5 звездна фотография в Русе	април	1 200 лв.
СНЦ „Дунавско сияние“, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Детски арт хепънинг „На брега на Реката“	май – август 2024	1 700 лв.
Русенска Търговско-индустриална камара, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Промоционален видеоматериал „Русе – пристанище на нови възможности“	март – декември 2024	11 500 лв.
Фондация "Елизабет Костова", Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Фестивал Leap Off Page	1 септември - 1 декември 2024 г.	5 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Фотоизложба "Изворът и горното течение на река Дунав	март – декември 2024	1 500 лв.



СПОРТ			
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“, Община Русе	Работнически спортен турнир Русе	май – септември 2024	10 000 лв.
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Водни битки – лято 2024	юни	6 000лв.
Сдружение "Проект 7000"	Щур многобой	1 ден през юни 2024 г.	3 940 лв.
Сдружение "Мисия Градеж"	Хепънинги за семействата на Русе „МИСИЯ: МАМА, ТАТКО И АЗ“	15 април - 15 юни 2024	5 022 лв.
НЧ "Светлина 1928" Хотанца	Спортът е здраве. Да бъдем здрави!		864 лв.
ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА И НОВИ ТЕХНОЛОГИИ			
Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“, Общински детски център за култура и изкуство -Русе	Национален конкурс за литературно творчество и журналистика „Стоян Михайловски“	май – октомври 2024	250 лв.
Фондация „Познание“, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Регистър на русенски учители	март – декември 2024	2 500 лв.



**Проектни предложения одобрени с решение на УС, които ще се реализират съгласно
ПРАВИЛА ЗА ФИАНСИРАНЕ НА МЕСТНИ ИНИЦИАТИВИ, само при осигуряване на финансиране (постъпване на дарения)**

КУЛТУРА И ИЗКУСТВО

НЧ "Надежда-1908", Ново село Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Възстановка на техники по обработка на вълна	март - юли 2024 г.	740 лв.
Сдружение "РусчукБГ- Старият Русе", Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Отражения от миналото: Историята на Русе през фотографския обектив	1 март - 30 септември 2024	4 580 лв.
Сдружение "4ЕТРИ", Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Династия "Кукузел"	март - ноември 2024	4 550 лв.
Сдружение "Севън Арт", Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Русе за младите таланти в изкуството	Два последователни почивни дни в периода май - юни 2024г.	4 000 лв.
НЧ „Стефан Караджа 2018“, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	С графика в сърцето	септември - декември 2024 г.	4 000 лв.
СУПНЕ „Фридрих Шилер“ – Русе, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Надежден мост между общество и армия. Военното окръжие и военно-образователните институции в Русе - история и съвременност	7 месеца	1 075 лв.
Сдружение Българска модна асоциация, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Седмица на модата в Русе	01 - 07.09.2024	3 500 лв.
Сдружение Съграждани, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Рождествен фестивал „Светлина в тъмнината“	29.11. до 29.12.2024	6 700 лв.
Сдружение ЕкоАрт, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Творби, вдъхновени от залеза на дунавския бряг	март - октомври 2024 г.	1 500 лв.

ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА И НОВИ ТЕХНОЛОГИИ

Сдружение "Агенция за развитие на човешките ресурси"	Дигитални изкуства за свободни умове: Развитие на креативни умения на младежи в гр. Русе	март 2024 - февруари 2025	6 000 лв.
---	---	---------------------------	-----------



Регионална библиотека, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Лятно училище за магия	1.06. –30.09.2024 г.	5 000 лв.
Регионален исторически музей – Русе, Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Музеят сред хората	юни - ноември 2024 г.	4 356 лв.
СПОРТ			
ДГ "Снежанка", Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Играя и раста в приказния свят	юни - ноември 2024 г.	2 500 лв.
Сдружение "Здраве сила жива", Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“	Фестивал "Здравей Здраве"	20 - 21 април, зала Филхармония	4 830 лв.
Сдружение „Спелео клуб „Академик“ – Русе“	Едно различно лято	юни - септември 2024	910 лв.
Туристическо дружество "Приста"	Туристически юбилей и събор „90 год. хижа Минзухар“	01.06-15.12.2024	4 000 лв.

Изложба „Миналото днес“

На 19 август, Световният ден на фотографията, на централния площад в Русе ще бъде експонирана изложба “Миналото днес“. Изложбата е опит да се направи връзка между минало и настояще. Фотосите, съхранявани в Държавен архив – Русе ще представят емблематичните сгради на Русе с малка история за всяка една от тях на български и на английски език. Посланието на организаторите е, че съхраняването на културно-историческото наследство на страната ни през вековете и занапред трябва да е мисия на всеки един от нас.

Фото конкурс „Обичаме Русе“

Основната цел на конкурса е да провокира жителите и гостите на Русе да представят града като преживяна положителна емоция чрез средствата на фотографското изкуство. Конкурсът ще бъде насочен както към професионалисти, така и към любители. Творбите ще бъдат публикувани на специално създадена за целта Фейсбук страница. Експертно жури и публика ще оценят кои са най-добрите фотографии, чиито автори ще получат награди. Планирана е и изложба на открито.

Празник на квартала



Инициативата стартира с цел да приобщи кварталите на Русе към мрежата от културни пространства и да обедини хората, създавайки чувство на общност чрез изкуство. Идеята включва провеждане на две събития в два отделни квартала на града.. В програмата ще бъдат включени музикални изпълнения, забавни игри, танцово изкуство, арт ателиета и др.

Парад на ретро автомобили и мотоциклети Русе 2024

Парад на ретро автомобили и мотоциклети ежегодно събира в Русе стотици колекционери на класически возила от България и Румъния. Ретро автомобилите и мотоциклетите са изложени в Парк на младежта, където многобройните зрители от страната и чужбина имат възможност да разгледат и да се снимат с класическите бижута на четири колела. Експертно жури оценява автомобилите и връчва награди в различни категории. Публиката също гласува за своя фаворит. Инициативата е съпътствана с атрактивна шоу и музикална програма.

Грийн рок фест 2024

Грийн рок фест е едно от значимите събития в Русе. Идеята на фестивала е да даде шанс на групи в началото на тяхната кариера да покажат музиката си, да свирят на една сцена с родни и световни звезди. На сцената на Грийн рок фест през годините са се изявявали младежки банди от България, Румъния, Турция, Сърбия и Македония. Специални гости на фестивала са били звезди като легендите „Назарет“ , Джон Лоутън /Uriah Heep/, Джо Лин Търнър/Rainbow/, Тим „Рипър“ Оуенс /Judas Priest/, Миленко Матиевич /Steelheart/, „Бонфайър“, култовите български групи „Тангра“, „Б.Т.Р.“, „Кикимора“, „Обратен ефект“, Д2, българските рок емблеми Васко Кръпката, Милена Славова, Валди Тотев и Дими Димитрова. В програмата присъстват още изложби, майсторски класове.

Конкурс „Посланик на свободния дух в моето училище“

Инициативата цели да утвърди ролята на учителите като съвременни будители. В рамките на конкурса ученици номинират своите учители чрез видео номинации. Съобразно подадената информация и мотивите, посочени от учениците, журито определя носителите на приза „Посланик на свободния дух в моето училище“. **XIV Национален конкурс за литературно творчество и журналистика**

Международен тунинг фестивал „Маска“

Програмата предвижда изложение на около десетки автомобили от България, Румъния, Гърция и Македония; дрифт шоу; автомобилно озвучаване – състезание за най-силна музика. Предвидени са и редица съпътстващи събития, които ще привлекат вниманието на деца и възрастни, а именно разнообразие от уъркшопи, концерти на рок и поп изпълнители и много танци.

3D стрийт арт пленер

Местни и/или чуждестранни художници ежегодно обединяват усилията си в създаването на уникални мащабни рисунки, които променят облика на Русе. От произведенията оживяват истории от градската действителност, известни спортисти или приказни светове, които носят на зрителите незабравими емоции.



Красив роман е любовта

По случай 8 март Фондация „Русе – град на свободния дух“ ще подари на по-възрастното население на града романтичен концерт със стари градски песни. Най-младият изпълнител в този жанр – Светослав Стойчев, който е родом от Русе и той ще излезе на сцената на заедно с Бони Милчева. Концертът ще е безплатен.

Парад на домашните любимци

Събитието е предвидено да се проведе съвместно с Общинския приют за животни като целта му е да насърчи осиновяването на кучета и котки от приюта, да даде информация на хората как най-правилно и отговорно да се грижат за домашните си любимци и не на последно място да създаде възможност за среща и забавление на любителите на животни от Русе. Предвиден е конкурс за домашни любимци със специално жури и награден фонд, както за животните, така и за техните стопани. Събитието ще даде възможност за изява и на талантиливи русенски деца, както и ще е съпътствано с фотоизложба и Дена на Отворените врати в Общинския приют за животни.

5-звездна фотография в Русе

Представяне на изложба на открито на 10-то юбилейно издание на Международен Фото Салон Пловдив 2023, в която участват двама русенски фотографи и множество международни участници. Изложбата е с оценка от 5 звезди и е дело на Национално Сдружение Фотографска Академия (НСФА) е националната фото федерация, оперативен член на Международната Федерация за Фотографско Изкуство (FIAP) за България. Форумата традиционно се радва на голям брой участници от цял свят и има рекорден брой участници. Мирела Партинова е отличена с бронзов медал, а Явор Мичев за най-добър автор на салона с най-много допуснати творби – 17 и награда за Лятна буря, кадър запечатан в Русе. В Русе до момента не са представяни фотографии с такъв висок ранг.

Детски арт хепънинг „На брега на реката“

Събитието е организирано от СНЦ „Дунавско сияние“ по повод Деня на река Дунав – 29 юни. То ще създаде възможности за творческа изява и участие в културния и социален живот на деца в риск, неравностойно соц. положение и бежанци. Ще се проведат приложни арт работилнички с изложба, конкурси за рисунки на асфалт, блиц-викторина с въпроси, свързани с река Дунав и нейните обитатели, както и „магически“ научни експерименти. Освен това на Детския арт хепънинг „На брега на Реката“ ще станат известни победителите от организирания от СНЦ „Дунавско сияние“ юбилеен Пети международен конкурс за рисунка „Приказният свят на природата“.

Промоционален видеоматериал „Русе – пристанище на нови възможности“

Фондацията ще подкрепи работата на Русенска търговско-индустриална камара по създаването на промоционален филм, посветен на възможностите, които предоставя град Русе за привличане на потенциални инвеститори. Ще бъде представен обликът на общината във всичките му аспекти – като културна, образователна, икономически-привлекателна зона, с развити възможности за туризъм, работа и спокоен живот. Филмът ще насърчи инвеститорите да изследват неизползвания потенциал на региона и да изберат Русе за развиване на своите бизнес начинания.

Фестивал Leap Off Page



Иновативният фестивал събира петима съвременни писатели и петима съвременни танцьора от България и Европа, които в рамките на двуседмичен хибриден процес ко-създават танц и литературно произведение, а след това в една интензивна седмица репетират и довършват своите съвместни произведения и ги представят пред публика, заедно с отворена дискусия. Към момента няма друга такава платформа в България, която помага на танцьорите да използват текст в произведенията си, а на писателите - движение. Проектът ще подкрепи съвременните проявления на свободния дух в Русе чрез провеждането на работилниците и дискусиите за свободни/независими артисти в град Русе и чрез представяне на международно съдържание на публиките в Русе. Всички събития на Фестивала са двуезични, достъпни за българските и англоговорящите публики, което дава по-голяма видимост за участниците в нашите програми.

Фотоизложба "Изворът и горното течение на река Дунав"

Изложбата ще покаже фотографии, направени по време на Велоекспедицията до извора на река Дунав от Велият Делийски и съмишленици от Инстаграм общността Ruse on the Danube / Русе на Дунава. Снимките ще представят на русенци и гостите на града красивите и интересни кътчета по веломаршрут Евро Вело 6, който минава изцяло покрай река Дунав.

Работнически спортен турнир Русе 2024

Работнически спортен турнир Русе

Спортният турнир, организиран през 2023 година от Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“ премина при засилен интерес от страна на русенските фирми и те пожелаха неговото второ издание. Участие в турнира взеха близо 130 служители, които се състезаваха отборно и индивидуално в дисциплините: тенис на маса, мини футбол и плажен волейбол. За изданието на турнира през 2024 година са предвидени нови спортове, което ще разшири броя на участниците и ще засили интереса към спортното мероприятие. Участието в Работническият Спортен Фестивал е напълно безплатно за отборите на русенските фирми, а за победителите са осигурени купи и медали, както и атрактивни предметни награди под формата на ваучери.

Водни битки – лято 2024 г.

Съвместно с клуба по спортна стрелба „Джамбо 2006“ Общинска фондация „Русе – град на свободния дух“ ще отбележи Денят на река Дунав със събитие, което ще се проведе на кея. Водните битки ще се проведат отборно, като всеки желаещ може да се запише за участие. Жури ще наблюдава игрите и най-добрите състезатели и отбори ще получат награди. Празникът ще бъде подкрепен от младите художници от Училището по изкуствата, които ще помагат на гражданите на Русе да направят на кея рисунка на река Дунав и нейните обитатели. На сцената ще има музикални и танцови изяви. Така ще се обединят творчество, музика и спорт.

Щур многобой

Проектът на Сдружение „Проект 7000“ насърчава спортуването сред учениците 5-10 клас и ги запознава с по-нестандартни спортове. В щурия многобой децата ще се забавляват и запознаят с различни спортове: стенно катерене, гребане, ходене на въже, хвърляне на vortex (безопасен еквивалент на копие за деца) и надбягване. Стенно катерене – Клуба по спортно катерене и алпинизъм „Академик“ ще донесат стена, подготвят 3 маршрута и подготвят необходимата осигуровка. Спортен клуб по академично гребане Локомотив към



Спортно училище “Майор Атанас Узунов” ще осигурят лодките и екипировката за гребането. Vortex и въже (slackline) ще закупим ние. Предварително ще обявим състезанието с плакати в училищата и разговаряйки с директорите и учителите по физическо възпитание в училищата на града. Събитието ще се проведе в Лесопарка.

Хепънинги за семействата на Русе „МИСИЯ: МАМА, ТАТКО И АЗ“

Празник по случай Международния ден на детето. Дейностите включват следните ателиета на открито: мини танци, Монтесори пространство за най-малките; Работилница за куклен театър; Мисията на катериците – изграждане на въжено трасе с препятствия и съоръжения за катерене; Paint and juice box ателие; горски приключения; книжарница на открито с четене на приказки; Master chef работилница, както и място за свободни игри от нашето детство с масовото участие на публиката. Предвижда се провеждане на Танцово надиграване между поколенията, а кулминация в програмата на събитието е Семейната олимпиада, която се изразява в блок от щафетни игри от типа на надбягване с чували, носене на топчета с лъжица, пингвин, гъсеница, с участници от публиката, която завършва с награждаване.

Спортът е здраве. Да бъдем здрави!

НЧ "Светлина 1928" Хотанца желае да насърчи спорта, и физическата активност сред подрастващите и по-възрастните и да използват изградената в селото спортна площадка. Освен на фитнес уредите ще се проведат и различни по вид упражнения и състезателни игри. Спортният празник ще се води от екип от ръководители и доброволци по различни спортни дисциплини за всички възрастови групи. Освен тренировките, ще се изнесе и беседа за здравословно хранене и начин на живот от библиотекаря.

Национален конкурс за литературно творчество и журналистика „Стоян Михайловски“

Конкурсът е предназначен за ученици от цялата страна. Ще бъдат определени теми в два раздела литературно творчество и журналистика. Конкурсът се провежда по инициатива на Общински детски център за култура и изкуство – Русе, а Фондация „Русе – град на свободния дух“ ще осигури две специални награди в двата раздела

Регистър на русенските учители

Целта на проекта е създаване на Регистър на русенски учители с значим принос за творческото мислене на възпитаниците си, които да съхрани в обществената памет спомена и постиженията на тези достойни граждани на обществото. С регистъра ще да информираме русенската общественост какви учители са живели и живеят в града. В него ще се събере информация за тези учители като кратки визитки, кога е роден, в кой период е работил, колко възпитаници има, какви нива са постигнали и т.н. На този първи етап си поставяме за цел да попълним регистъра с информация за учителите във фундаменталните науки – математика, физика, химия и биология, техниката. В последствие може да се надгради и допълни за сферите на спорта, изкуството и културата.

Регистъра ще бъде безценен помощник за отбелязване на чествания и годишнини, свързани със живота и работата на нашите учители. Ще бъде безценен помощник, за разпространение на информация в медиите за конкретна годишнина и повод с което да се почетат труда и постиженията на учителите. Учителите не трябва да се забравят.



Възстановка на техники по обработка на вълна

НЧ"Надежда – 1908" с. Ново село, община Русе залага на съхраняването на стари техники по обработване на вълна – пране, сушене, чепкане, предене, боядисване с естествени багрила, навиване на масури и тъкане на стан. Жителите на Ново село ще предадат тези техники чрез приемственост между поколенията - от възрастните жени на девойки и младежи от 15 до 21г. учащи в средните училища на град Русе. Постигнатото ще бъде представено на ежегодния фолклорен фестивал „Златната гъдулка“ в Русе. В проекта ще бъдат включени и външни партньори с нови техники - плъстене, иглонабиване и изработка на картини от вълна, които ще дообогатят познанията за вълната и изделията от нея.

Отражения от миналото: Историята на Русе през фотографския обектив

Сдружение "РусчукБГ- Старият Русе" предвижда постоянна изложба „Отражения от миналото: Историята на Русе през Фотографския Обектив“ като прозорец към миналото, който не просто представя изгубени моменти и събития, но и дава ключ за разбиране на това, което ни прави уникални като общност, и горди русенци. Фотосите ще бъдат експонирани в подлеза на кръговото кръстовище при Областна Дирекция на МВР (бул. „Цар Освободител“, „Липник“, „Скобелев“). Снимките, отпечатани на таблата ще са разпределени в теми, посветени на река Дунав, парковете и градините, центъра, паметници на културата, храмове и училища.

Русе за младите таланти в изкуството

Сдружение „Севън Арт“ ще работи в посока развитието на младите таланти в Русе, като организира различни уъркшопове за проходащите артисти. Доказано, Русе е град, наситен с таланти, включително и деца с музикални дарби. Затова по темата “Певецът като комплексен артист” е поканен проф. д-р Етиен Леви, който ще даде ценни съвети на проходащите изпълнители. Предвижда се организиране на дебютна изложба на млада русенска художничка, а кулминацията ще бъде концерт, на който ще се излявят участвалите млади таланти.

Династия “Кукузел”

Първите два пъти, проектът беше кръстен “СеминаРТ”, но решихме, че новото заглавие е по-подходящо. Този проект е важен, защото ще може да доведе хора, които са ерудирани да изнесат нужните майсторски класове и да подготвят част от артистите в града с видим потенциал за големите сцени, като им споделят поредица от неща, “които не се учат в училище”. Пост продукцията им ще бъде представена в заключителен концерт, което ще вдъхне допълнителна мотивация и енергия в амбициите им за развитие. В предишните издания на семинара в града имаше гости (участници) от много градове и села.

С графика в сърцата

Проектът на Народно читалище „Стефан Караджа 2018“ цели да ангажира младежката общност на град Русе, чрез запознаването с графичните техники - линогравюра и суха игла. Участниците ще изработят графични художествени творби на тема „С графика в сърцата“, от които жури после да определи първо, второ, трето място и специална награда, за останалите участници поощрителни награди и грамоти за участие в проекта. Проектът ще е в сътрудничество с: Регионална библиотека “Л. Каравелов”, Сдружение



“Градоред”, Художествена галерия Русе – за помещаване на изложбата, Съюз на българските художници – с жури, Училищата на територията на град Русе – с участници в проекта.

Надежден мост между общество и армия. Военното окръжие и военно-образователните институции в Русе - история и съвременност

Основната цел на проекта на СУПНЕ „Фридрих Шилер“ - Русе е чрез поредица от интервюта с началници на Военно окръжие – Русе, публични срещи на учащите с част от тях, допир с историята под формата на изследвания в Държавен архив – Русе, и документални източници, представени от клуб „Родолюбие“ при Военен клуб – Русе, да се скъси дистанцията между учениците и армията, като се повишат техните знания относно начина и формите за достъп, възможностите за реализация и начините на функциониране на военните институции, за ролята и мястото на русенското Военно окръжие в този процес. Ученици, учители и родители ще се включат с доброволен труд в реализирането на срещата- разговор- концерт „Ден на таланта“. От резултатите от проекта (книжното издание) могат да се възползват ученици и учители от русенските училища, различни институции в града и страната. Качените и глобалната мрежа интервюта с началниците на Военно окръжие – Русе, ще са достъпни за потребителите.

Седмица на модата в Русе

Проектът на Сдружение „Българска модна асоциация“ предвижда организиране на първото издание на Седмица на модата в Русе, с което се предоставя възможност на талантиливи български и чуждестранни творци да представят своите модни колекции пред публика. Участие в събитието ще вземат дизайнери от Румъния и Турция, както и коафьори, гримьори, модели и танцьори. Ще бъде организирана арт-работилница за деца и младежи без опит в модата, в която те ще рисуват върху картон. Най-добрите рисунки ще бъдат отпечатани върху платове, които ще бъдат използвани за създаване на дрехите. Моделите ще бъдат представени от своите автори чрез дефиле в началото на първата вечер.

Рождествен фестивал „Светлина в тъмнината“

През изминалата 2023 година успешно се проведе рождествен фестивал „Светлина в тъмнината“, който даде възможност на местни занаятчии да представят ръчно изработени продукти, а талантиливи русенски изпълнители и културни дейци бяха част от културната програма на фестивала. И тази година фестивалът ще предложи културна програма за пет поредни петък, събота и неделя, като откриващия ден ще е 29.11.2024, а закриването на фестивала ще бъде на 28.12.2024. Основната група участници във фестивала са местни прохождащи музиканти и изпълнители, които имат нужда от подкрепа, за да развият таланта си. Партньори ще бъдат Община Русе, неправителствен сектор и местен бизнес.

Творби, вдъхновени от залеза на дунавския бряг

Проектът цели развитие на талантиливи деца в областта на изобразителното изкуство и скулптурата, като се подпомагане развитието на личностната реализация на талантиливи деца. В рамките на проекта ще се стимулира личностният потенциал на децата свързан с изобразителното изкуство и скулптурата. В рамките на проекта ще се проведат серия от безплатни обучителни занимания за деца и



техните родители. Децата ще изработват на съвместни проекти с родителите. Предвижда се провеждането на финална изложба и връчване на сертификати.

Дигитални изкуства за свободни умове: Развитие на креативни умения на младежи в гр. Русе

Проектът цели да подкрепи ученици на възраст от 14 до 18 години, които проявяват интерес и талант в областта на креативните индустрии. Ще им бъдат предоставени специализирани курсове, оборудвани с професионална техника чрез практичните занимания в областта на дигиталните изкуства, 3D моделиране и обработка на снимки и филми във формати като VR и 360 градуса. Проектът включва и кариерно насочване на ученици, като организира беседи и представя подробна информация за индустрията. Особено внимание ще се обърне на учениците, които имат интерес към продължаване на образованието си в този сектор. Планират се лекции и беседи със завършващи ученици, обсъждащи техните кариерни перспективи, с участието на лектори от ARC Academy и други специализирани академии за дигитални изкуства. Проектът е насочен към Националното училище по изкуствата "Проф. Веселин Стоянов", СОУ „Йордан Йовков“ и други училища, които желаят да сътрудничат с Креативен център Русе.

Лятно училище за магия

Настоящият проект на Регионална библиотека „Любен Каравелов“ ще запознае децата с Илюзионното изкуство, като създаде Лятно училище за магия. Ще бъдат сформирани два тематични клуба: „Аз съм фокусник“ и „Магията на природата“. Чрез метода на играта и чрез иновативни средства децата ще влязат в ролята на илюзионисти и ще усвоят различни трикове. Заниманията ще се през лятната ваканция и лятното училище ще бъде напълно безплатно.

Музеят сред хората

Регионален исторически музей – Русе ще направи представяне на археологически обект Кале Широково пред широката общественост, посредством създаване на визуални разкази за обекта и споделянето им с публиката с фотоизложба в централната част на града. Разкопките в Кале Широково започват през 2020 година и Фотоизложбата ще покаже 24 снимки с откритите до момента артефакти. Паралелно с това ще се проведат и три презентационни тура до Кале Широково, водени от археолога Деян Драгоев. От културния проект ще могат да се възползват хора на всякакви възрасти, както русенци, така и гости на града.

Играя и раста в приказния свят

ДГ „Снежанка“ насочва своя проект към стимулиране и развитие на художествено-речевата дейност на децата посредством четенето и слушането на приказки. Деца, учители и родители отново заедно ще си сътрудничат в реализирането на проекта, който предвижда Парад на приказните герои, спортен празник и посещение в детския отдел на Регионалната библиотека.

Фестивал "Здравей Здраве"

Фестивалът е посветен на здравето - психическо, духовно и физическо. Ще се проведе за втори път в града с представянето на утвърдени лектори, които ще запознаят хората с практики и средства за поддържане на здравето. Интересът към фестивала през 2023 г. беше много



сериозен - общият брой на посетителите е 5360 човека от Русе и региона. Във фестивала ще участват 10 лектора, 40 изложители, спортни клубове от Русе, танцови и и певчески състави. Организаторите и доброволците наброяват близо 30 души.

Едно различно лято

Спелео клуб „Академик“ си поставя за цел да покаже на децата на Русе, че има и един друг свят по-различен от дигиталният свят, че този свят е на вън и е забавен, полезен и иновативен за тях. Проектът ще реализира три събития на територията на града за деца на възраст между 7 и 16 години, чрез игри да учат и да спортуват заедно на открито. Малчуганите ще покоряват динамична въжена градина, ще връзват скаутски възли, ще пускат хвърчила на кея и ще имат работилнички за редене на пъзели, правене на бижута и палене на огън.

Туристически юбилей и събор „90 год. хижа Минзухар“

Проектът „Туристически юбилей и събор 90 год. хижа Минзухар“ е насочен към отбелязването на 90-год. юбилей от построяването на хижа Минзухар, бившата Скиорска хижа, в гората на Образцов чифлик и непрекъснатото ѝ използване от русенци до днес. Проектът поставя хижа Минзухар в поредицата за Русе, като „град на първите неща“. Това е първата скиорска хижа в България. Тук са донесени от Австрия и използвани първите ски у нас от Карло Вилнер. Туристическият събор ще се проведе през октомври, а до тогава ще има акции по освежаване на туристическите маршрути, почистване и окосяване на терена при паметната плоча на основателите на русенския туризъм, на брега на Русенски Лом. Открит урок по био земеделие пред ученици, воден от хижаря Статислав Стефанов, както и урок за билките, гъбите, пчелите и др. природни дарове. Предвидена е ретро фото изложба „Пионери на русенския туризъм и хижестроителството“ в Екомузея и прожекция на черно-бял филм от 1992 г за похода „100 км за 24 часа“ на ТД Приста.

